



# Народное слово

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 25 декабря 2014 года, № 249(6149)

Четверг

КУРСОМ РЕФОРМ

## Дороги, которые мы строим

**СЕГОДНЯ** Узбекистан, обладая выгодным географическим положением, имеет одну из самых разветвленных и развитых транспортно-транзитных сетей. Ежегодно дорожными организациями и предприятиями ГАК «Узавтотул» осуществляется реконструкция около 200 километров дорог. Только за последние пять лет предприятиями компании реконструировано более 700 километров современных автомобильных дорог с общей суммой инвестиций около 1,4 триллиона сумов, а также строительство большого количества объектов придорожной инфраструктуры.



А ведь еще два с небольшим десятилетия назад многие дороги, особенно в сельской местности, не имели хорошего асфальтового покрытия, ремонтировались исключительно по принципу их важности и предназначения. После обретения республикой независимости мириться с таким

положением было нельзя, так как не имея развитой дорожно-транспортной системы, Узбекистану было бы трудно встать на ноги. Ведь по сути транспортные артерии — это не только способ перевозить людей и грузы, это каналы обмена опытом и знаниями, новейшими технологиями и передовыми

разработками, взаимодействие на всех уровнях науки и техники. Кроме того, это и большой стимул для развития не только внутреннего, но и международного туризма. Словом, это дорога жизни, обеспечивающая развитие и прогресс страны если не по всем, то по многим направлениям.



Фото Б. Акрамова.

Как отмечают отечественные и международные эксперты, сегодня грузо- и пассажиропоток из Азии в Европу, на Ближний Восток позволяют Узбекистану, не имеющему прямого выхода к морским коммуникациям, быть деятельным участником международных транзитных отношений. Кроме того, выход на ведущие порты и транспортные узлы обеспечивает экспорт продукции отечественных предприятий как в соседние государства, так и расположенные на других континентах.

На сегодняшний день общая протяженность сети автомобильных дорог страны составляет более 180 тысяч километров, из них международные автотрассы — 3 979 километров, дороги государственного значения — 14 066 километров, местного — 24 606 километров, улицы городов и других населенных пунктов — 61 664 километра и хозяйствственные автодороги — 79 367 километров.

Большая работа по совершенствованию транспортно-транзитных сетей и выводу их на уровень международных стандартов проводится в стране ГАК «Узавтотул», на которую возложено содержание, ремонт, строительство и реконструкция автомобильных дорог общего пользования. Для содержания, развития и совершенствования дорог в составе компании действуют 13 областных территориальных дорожно-эксплуатационных организаций, семь региональных специализированных ремонтно-эксплуатационных предприятий по содержанию автомобильных дорог международного и государственного значения, 161 районное подрядно-ремонтно-эксплуатационное предприятие дорожного хозяйства, автодорожный научно-исследовательский институт и другие специализированные подрядно-строительные и обслуживающие предприятия.

2

## Короткой строкой

**Насосная станция**  
для обеспечения оросительных систем города поливной водой введена в строй в Карши. На строительство этого объекта в областном центре и его техническое оснащение было направлено 1,4 миллиарда сумов. Современное сооружение позволит полностью исключить прежние проблемы с поливом зеленых насаждений в вегетационный период, когда уровень воды в Каршинском магистральном канале резко понижается.

## «Колледж — предпринятие»

по этой схеме заключен договор между Ургенчским профессиональным колледжем предпринимательства и сервиса и ООО «Red flower», специализирующимся на выпуске швейных изделий. Предмет договора — подготовка для предприятия 15 специалистов. Уже сейчас 40 из 60 работниц предприятия являются выпускниками колледжа. Его коллектива постоянно изучает спрос на рынке и изготавливает модную одежду, по 550 тысяч единиц ежемесячно. В будущем этот показатель планируется довести до одного миллиона.

## 290 проектов

реализовано за 9 месяцев текущего года в Сурхандарьинской области в соответствии с региональной программой развития промышленности. Для этих целей привлечено 26,7 миллиона долларов инвестиций. Один из проектов общей стоимостью 1,5 миллиарда сумов осуществлен на частном предприятии «Зухриддин Захридин» в Шурчинском районе. Здесь выпускают строительный материал из скального камня, используемый для внешней отделки зданий. Такая востребованная продукция изготавливается с помощью зарубежной технологии. Она отправляется в населенные пункты, где строятся жилые дома по типовым проектам.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

## В МИРЕ О НАС

**«Diplomatic Magazine»:**  
**«Конституция Узбекистана — прочный фундамент продвижения на пути демократического развития и формирования гражданского общества»**

ПОД ТАКИМ заголовком в очередном номере популярного в Бельгии и Нидерландах издания «Diplomatic Magazine» опубликована развернутая статья, посвященная Основному закону нашей страны, заложившему политico-правовую основу для создания абсолютно новой для узбекского народа национальной государственности и общественно-государственного устройства, формирования политической и экономической системы, построенной на демократических принципах.

В статье подчеркивается, что все достигнутые успехи за годы независимого развития Узбекистана в реформировании экономики и политической системы страны, несомненно, результат приверженности

международных документов. Конституция закрепила приоритет прав, интересов и свобод человека над государственными интересами, определила своей основной сутью создание достойных условий жизни для людей, провозгласила принципы социальной справедливости.

Таким образом, одним из главных достоинств Конституции Республики Узбекистан является органичное сочетание многовековых традиций узбекского народа, исторически сформированной правовой

культуры Востока и общечеловеческих ценностей, демократии и свободы, равенства и гуманизма, справедливости и прав человека», — пишет издание.

Оно знакомит европейского читателя с осуществленными в республике мерами по укреплению судебной власти, совершенствованию уголовного законодательства, отменой с 1 января 2008 года смертной казни и введению института «Хабес корпус».

Отмечается, что крупномасштабные демократические реформы в Узбекистане имеют системный, последовательный и взаимосвязанный характер. При этом, разработанная в ноябре 2010 года Президентом Исламом Каримовым Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране открыла новый этап в последовательном развитии государства.

2

## МЕРОПРИЯТИЯ

## В интересах предпринимателей

**ВЧЕРА** в Государственном таможенном комитете Узбекистана прошла пресс-конференция на тему «Разрешительные процедуры в сфере предпринимательской деятельности, а также интерактивные услуги, оказываемые таможенными органами».

В частности, в ходе мероприятия были рассмотрены положения постановлений главы государства от 15 апреля текущего года «О мерах по дальнейшему совершенствованию процедур, связанных с осуществлением предпринимательской деятельности и предоставлением государственных услуг». Так, основными принципами данного документа являются обеспечение защиты прав и законных

## КОНФЕРЕНЦИИ

## Перспективы страхового рынка

НАЦИОНАЛЬНАЯ компания экспортно-импортного страхования «Узбекинвест» провела пресс-конференцию, посвященную предварительным итогам своей деятельности, в частности, продолженной работе в рамках реализации Государственной программы «Год здорового ребенка».

В ходе мероприятия отмечалось, что за двадцать лет работы компании удалось занять достойные позиции на отечественном страховом рынке. Сегодня «Узбекинвест» предоставляет через развитую региональную сеть практически все виды традиционных страховых услуг, а их более ста, применяемых в мировой практике. Региональная сеть компании включает 14 территориальных филиалов, 124 страхо-

вых отделения, расположенных в Ташкенте, Каракалпакстане и во всех областях республики, а также 800 страховых агентов. В свою очередь это обеспечивает доступность и распространение предоставляемых услуг на всей территории страны, в том числе в сельских местностях.

2

По предварительным итогам деятельности компании за 2014 год, рост объема страховой премии

по сравнению с прошлым годом намечается в объеме более 135 процентов, а объема принятых страховых обязательств — 190 процентов. При этом рост принятых обязательств по страхованию интересов национальных экспортёров должен составить 160 процентов.

Важным показателем деятельности компании является оперативное и качественное оказание услуг и своевременное осуществление страховых выплат при наступлении страховых случаев. С начала года было произведено страховых возмещений на более чем 12 миллиардов сумов.

2

СЛОВО — МЕЖДУНАРОДНЫМ НАБЛЮДАТЕЛЕЙ

## На принципах открытости и транспарентности

ПРЕДСТАВИТЕЛИ международной общественности продолжают комментировать прошедшие 21 декабря парламентские выборы в Узбекистане.

Фадли ЗОН, заместитель спикера Палаты народных представителей Индонезии:

— В день выборов наблюдал за голосованием на нескольких избирательных участках столицы. Я был во многих странах и редко видел столь щадительную подготовку и высокую активность граждан.

Анил Кумар ШАСТРИМ, председатель департамента Всеиндийского комитета партии «Индийский национальный конгресс»:

— В Узбекистане все более активно развивается многопартийная система, усиливается межпартийная политическая борьба, основанная на честной конкуренции. Свидетельством тому стали прошедшие выборы в представительные органы власти, эффективно организованная ранее предвыборная агитация. В день голосования мы наблюдали за деятельность 148-го избирательного участка столицы. Никаких нарушений не наблюдалось. Это отметил и другие наши коллеги.

Петер ФРАНКЕ, главный редактор журнала «Wostok» (Германия):

— Узбекистан достигает весомых результатов в построении правового демократического государства и свободного общества.

В Узбекистане выборы в представительные органы власти прошли спокойно, организованно и на принципах демократии. Безусловно, основой для этого явилось сформированное избирательное законодательство.

Экзам ГУБАЙДУЛЛИН, председатель Центральной избирательной комиссии Республики Татарстан (Россия):

— С большим интересом изучил избирательное законодательство Узбекистана, сформированное на основе общепризнанных демократических стандартов. Особенно примечательно приздание Центральной избирательной комиссии вашей страны статуса конституционного органа. Даже во многих развитых государствах у избирательных органов нет таких полномочий, как у ЦИК Узбекистана. Это послужило проведению выборов в исполнительном демократическом духе. 21 декабря, наблюдая за избирательным процессом, еще раз убедился, что Узбеки-

2

Сильное впечатление на прошедших выборах в вашей стране на меня произвели политическая активность, приподнятое настроение избирателей, их правильное и объективное отношение к происходящим событиям. Это я увидел, посетив несколько избирательных участков в Ургенче. Кэт РИЗ, генеральный директор НПО «The Haven Wolverhampton» (Великобритания):

— Меня как наблюдателя за выборами в Узбекистане искренне порадовало, что в парламент страны своих представителей выдвигает Экологическое движение Узбекистана. Это безусловно, послужит повышению роли представительных органов государственной власти в охране окружающей среды и здоровья населения, являющихся главной задачей государства.

2

«Diplomatic Magazine»:

## «Конституция Узбекистана – прочный фундамент продвижения на пути демократического развития и формирования гражданского общества»

**1** В рамках ее реализации принятые законы и нормативно-правовые акты, направленные на демократизацию государственной власти и управления, реформирование судебно-правовой системы, обеспечение свободы слова и информации, совершенствование избирательной системы, формирование и развитие институтов гражданского общества, рыночные реформы и либерализацию экономики.

«В апреле 2014 года Олий Мажлис Республики Узбекистан принял Закон «О внесении изменений и дополнений в отдельные статьи Конституции Республики Узбекистан (статьи 32, 78, 93, 98, 103 и 117)», – сообщается в статье. — Конституционная реформа направлена на расширение полномочий Олий Мажлиса Республики Узбекистан и постепенного внедрения принципа «От сильного государства к сильному гражданскому обществу».

Особое место в материале удалено роли Конституции в развитии национальной, многоукладной экономики. Отмечается, что малый бизнес и частное предпринимательство превратились в основную

составляющую структуры валового внутреннего продукта, охватывающую большую часть социально активного населения. Если в 1991 году доля малого и среднего бизнеса в ВВП составляла только один процент, сегодня она занимает более, чем 55,8 процента. Об этом свидетельствует и тот факт, что в настоящее время более 74 процентов занятого населения трудится именно в данной сфере.

«Согласно проводимым опросам, сегодня порядка 50 процентов населения страны относят себя к среднему классу, в то время, как в 2000 году к среднему классу причисляли себя только около 24 процентов. Данная социальная прослойка — средний класс собственников, заинтересованных в развитии малого бизнеса и частного предпринимательства и защищает в первую очередь свою собственность, а в конечном итоге в сохранении мира и стабильности в стране в целом, в современных условиях становится все более прочной опорой экономического и социального прогресса и выступает как решающая сила в достижении долгосрочных целей республики», —

информирует «Diplomatic Magazine».

В статье приводятся макроэкономические показатели. «Узбекистан является одной из немногих стран в мире, которой удалось обеспечить за последние 5 лет рост ВВП в среднем на 8,3 процента, а в этом году он составит около 8,1 процента. По сравнению с 2000 годом данный показатель вырос в 3,1 раза, при расчете на душу населения — в 2,6 раза, объем экспорта увеличился в 4,4 раза, номинальная заработная плата в состоявшихся ценах — в 22 раза, средний размер пенсий — в 12,7 раза, а реальные доходы на душу населения — в 8,4 раза. Резко сокращена детская и материнская смертность — более чем в три раза, увеличена средняя продолжительность жизни населения с 66 лет до 73 лет, что свидетельствует об улучшении качества жизни граждан республики».

Знакомя читательскую аудиторию с приоритетами внешнеполитического курса республики, издание отмечает, что основными направлениями политики Узбекистана в Центральной Азии является обеспечение мира и

стабильности, в том числе оказание помощи в урегулировании ситуации в Афганистане, вопросам рационального использования трансграничных рек, обеспечения экологической устойчивости, принятия эффективных мер по борьбе с трансграничными угрозами, создание тесного взаимовыгодного и конструктивного сотрудничества со всеми соседними странами. Еще одним приоритетом внешней политики Узбекистана является развитие всестороннего и взаимовыгодного сотрудничества с европейскими странами на основе общих интересов. Развивается партнерство с Европейским Союзом и НАТО.

«Опыт Европейского Союза в укреплении конституционных основ верховенства права является важным для Республики Узбекистан, страна по-прежнему открыта для проведения конструктивного диалога. В этой связи, республика ценит проводимый взаимовыгодный диалог с Европейским парламентом в рамках Комитета парламентского сотрудничества», — заключает издание.

ИА «Жахон».

## Перспективы страхового рынка

**1** К тому же в 2014 году «Узбекинвест» продолжила работу по таким приоритетным стратегическим направлениям, как расширение географии присутствия в регионах и открытие новых страховых отделений для реализации страховых полисов, разработка новых современных страховых продуктов и универсальных страховых программ с учетом развития экономики и потребностей населения, юридических лиц и субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, развитие розничного страхования и увеличение объема предоставляемых услуг в частном секторе и для физических лиц, а также дальнейшее усиление роли компаний в решении конкретных задач, связанных с продвижением страхования экспортных контрактов.

В ближайших планах компании — продолжить работу по всем стратегическим направлениям. А именно — дальнейшее расширение и развитие сферы страхования экспорта и инвестиций, активное использование в производственной деятельности современных информационно-коммуникационных технологий и продвижение интернет-продаж, увеличение объемов услуг по страхованию субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства и физических лиц.

В завершение мероприятия представители «Узбекинвеста» выразили мнение о необходимости проведения подобных встреч для обеспечения прозрачности деятельности и повышения уровня страховой культуры предпринимательских структур и населения.

Яшнарбек ИБРАГИМОВ.

## На принципах открытости и транспарентности

**1** У нас есть партия «зеленых», но ее роль в обществе и государстве не так высока, как здесь у общественного массового движения защитников окружающей среды.

**Ахим КОДДЕРМАНН, профессор Государственного университета Ну-Йорка (США):**

— В жизни вашей страны все более утверждаются демократические принципы, предвыборная агитация, проведение широкой разъяснительной работы с использованием средств массовой информации, организация процесса голосования в строгом соответствии с законом — способствовали проведению выборов транспарентно, открыто, справедливо. Я как наблюдатель стала свидетелем основательного и масштабного подхода к организации избирательной кампании.

**Аккан СУВЕР, генеральный директор Фонда стратегического и социального исследования «Мармара группа» (Турция):**

— В день выборов побывал на избирательных участках Ферганы. Граждане приняли активное участие в выборах. Среди них было много женщин, которые пришли на участки со своими детьми. Я был поражен, когда увидел здесь женщину с младенцем на руках. Она пришла голосовать, заботясь о будущем своего ребенка, своей семьи. В свою очередь чувствовалась забота о таких избирателях. На каждом участке созданы комнаты матери и ребенка, медицинские пункты. В то же время много женщин работало в составе избирательных комиссий. Это говорит о возрастающей роли женщины в узбекском обществе.

**Амеш САТАЕ, исполнительный директор информационно-аналитического портала «Diplomacy India.com» (Индия):**

— В Узбекистане формируется демократическое общество, о чем свидетельствует избирательный процесс. В государственном управлении все значительно становится участие граждан. Это является большим достижением республики. О возрастающей роли гражданского общества свидетельствует и активное участие четырех политических партий

в нынешних выборах, их здоровая конкуренция в ходе избирательной кампании. В ходе бесед с людьми я сделал вывод, что народ небезразличен к выборам, к судьбе страны.

**Жаклин ШТИГЛЬМАЙЕР, владелец адвокатской компании (Германия):**

— Все этапы подготовки к выборам — организационно-технические моменты, предвыборная агитация, проведение широкой разъяснительной работы с использованием средств массовой информации, организация процесса голосования в строгом соответствии с законом — способствовали проведению выборов транспарентно, открыто, справедливо. Я как наблюдатель стала свидетелем основательного и масштабного подхода к организации избирательной кампании.

**Александр САКОВСКИЙ, депутат парламента (Латвия):**

— Мы наблюдали за тем, как проходят парламентские выборы в городе Бухаре. Должен сказать, что на избирательных участках все было продумано до мелочей. Созданы технические условия для работы комиссий, для тайного голосования избирателей. Отмечу удобства, предоставленные избирателям, которые пришли на участки с маленькими детьми или плохо себя чувствовали. Им была оказана квалифицированная помощь. Сам процесс в плане открытости, объективности прошел в соответствии с международными избирательными стандартами. На избирательных участках за выборами наблюдала не только международные эксперты, но и аккредитованные зарубежные и национальные журналисты, представители партий, доверенные лица кандидатов. О высокой активности избирателей свидетельствовало то, что уже в послеобеденное время урны были практически заполнены бюллетенями.

**Записали**  
**Сауле АЗИМБЕТОВА,**  
**Адхамбек РАШИДБЕКОВ,**  
**Динара ЧИРКОВА,**  
**наши корреспонденты.**

## В интересах предпринимателей

**1** На основании данного постановления с 1 июня 2014 года сокращены сроки и размеры сборов при оформлении лицензируемых видов деятельности и разрешительных процедур, введен сокращение и упрощение процедур при получении документов разрешительного характера и лицензий. Предусмотрено также в срок до 1 января 2015 года обеспечить введение на законодательном уровне принципа «одно окно» при лицензировании отдельных видов деятельности. Кроме того, регламентировано завершение до конца этого года разработки и внедрения программных продуктов для представления субъектами предпринимательства периодической отчетности по выполнению условий лицензионных соглашений в электронном виде.

В этой связи представители ГТК отметили, что одной из приоритетных задач таможенных органов Узбекистана является внедрение в свою деятельность современных информационно-коммуникационных технологий, чтобы создавать благоприятные условия для субъектов предпринимательства. С этой целью в текущем году тамо-

женными органамиделено большое внимание внедрению интерактивных услуг через интернет. В частности, внедрены 17 интерактивных услуг через официальный сайт Государственного таможенного комитета и шесть — через Единый государственный портал интерактивных услуг. Внедренные интерактивные услуги стали удобным инструментом для субъектов предпринимательства по своему выбору имеют право осуществлять декларирование товаров при таможенном оформлении грузов в электронной форме. Кроме электронного декларирования, среди предпринимателей также стали популярными и такие интерактивные услуги, как «ВЭД-контракт», «Справка расчетов», «Авто», «Железная дорога», позволяющие представлять документы или получить необходимую информацию для таможенного оформления, не приходя в таможенные органы. Эти услуги создают не только удобства для субъектов предпринимательства, но и исключают бумажную волокиту.

Анвар ТУРАЕВ.

## СОЦИАЛЬНЫЙ АСПЕКТ

### Здоровье — приоритет

ЗАВЕРШАЕТСЯ 2014 год, объявленный в нашей стране Годом здорового ребенка. Уже уместно подводить его итоги, говорить о результатах, достигнутых в рамках принятой в связи с этим государственной программы.

Так, в хокимияте города Ташкента состоялась пресс-конференция по вопросам исполнения Закона «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления».

Журналистам было рассказано о видах предоставляемых населению столицы медицинских услуг, результатах проектов по модернизации медицинских учреждений и повышению квалификации врачей и медсестер.

— Защита интересов и здоровья человека, повышение качества и эффективности оказываемых населению медицинских услуг являются приоритетными направлениями реформ, проводимых в медико-соци-

современным медицинским оборудованием, что эффективно оказывается на качественном проведении углубленного медицинского осмотра, своевременном выявлении заболеваний и оздоровлении населения.

Также в целях решения этих задач особое внимание уделяется повышению эффективности медицинских осмотров, дальнейшему развитию первичной медико-социальной помощи, службы скрининга матери и ребенка. Проводимые мероприятия служат важным фактором оказания гражданам медицинской помощи на высоком уровне, предотвращения различных заболеваний, повышения ответственности за здоровье населения.

Насиба САБИРОВА, наш корр.

## Дороги, которые мы строим

**1** В целях дальнейшего развития и модернизации дорожно-транспортной инфраструктуры за январь-сентябрь текущего года предприятиями, входящими в структуру компании «УзавтоЮл», за девять месяцев года выполнено работ по строительству, ремонту, содержанию и внешнему подряду на более чем 900 миллиардов сумов. Только в рамках Инвестиционной программы местными подрядными организациями заключены договоры на 690 миллиардов сумов, по которым ведутся дорожные ремонтно-строительные работы.

Немаловажный момент —

теперь при строительстве и эксплуатации объектов транспортной инфраструктуры внедряются современные энергосберегающие и ресурсосберегающие технологии, обеспечивающие экономное использование сырья, материалов и энергоресурсов. За счет этого планируется снизить производственные затраты и себестоимость возведения объектов.

На основе такого подхода в

республике ведется строительство и реконструкция участков четырехполосных дорог, входящих в состав Узбекской национальной магистрали, где применяется современное цементобетонное и асфальтобетонное покрытие, отвечающее высоким требованиям международных стандартов, реконструируется важнейшая магистраль через перевал Камчик. Кроме того, в стране реализуется масштабная программа развития транспортной инфраструктуры, основу которой составляют современные технологии и международные стандарты.

Говоря о строительстве дорог, нельзя обойти вниманием и соответствующие работы, проводимые нашими автодорожниками в главном городе страны — Ташкенте. Один из крупнейших мегаполисов Центральной Азии сейчас вступил в фазу активного расширения существующей системы автодорог, строительства новых транспортных развязок. Например, по сложившейся добной традиции перед очередной годовщиной

независимости был сдан важнейший инфраструктурный проект — новая обводная дорога в старогородской части столицы. Его общая стоимость составила 20 миллиардов сумов. Для ускорения и оптимизации работ во время строительства данного объекта автодорожники разделили дорогу общим протяженностью 5,1 километра, берущую начало с улицы Беруни в Алмазарском районе и продолжжающуюся до улицы Хуршида в Шайхантонхуском районе, на пять участков. Сейчас новая дорога сворачивает гладким асфальтом, здесь установлены специальные бетонные бордюры для разделения полос движения, частично система ночного освещения, а также железнобетонные ирригационные лотки. Одним из самых серьезных вызовов для строителей в реализации этого проекта стало перенос 645-метрового участка канала Калкауз между улицами Себзор и Каракасар. В ходе работ было прорыто и забетонировано новое русло канала, а также перенесены имеющиеся и построены подземные инженерные коммуникации автодороги. В будущем вдоль дороги планируется возвести современное жилье, социальные объекты. Дома будут трех- и пятиэтажными. Здесь также появятся фонтаны и зеленая зона.

Помимо этого в Ташкенте был сдан и другой важный объект — новый современный мост на пересечении улиц Абдулы Кадыри и Лабзая в Шайхантонхуском районе. Этот транспортный узел, построенный трестом «13-куприкурилиси» при Государственно-акционерной железнодорожной компании «Узбекистон тимер йуллари», создает большие удобства для движения транспортных средств. Длина сооружения составляет 642 метра, ширина — 19 метров. Раньше транспортная загруженность на этом перекрестке создавала неудобства для автомобилей и пешеходов. Теперь благодаря новому мосту существующая проблема не только устранена, но и появилась возможность обеспечить непрерывность движения и дорожную безопасность. А решение проблемы на этом участке частных автомобильных пробок сыграло еще и в пользу экологии города. Сегодня проекты по возведению новых эстакад и транспортных развязок в столице продолжаются.

Помимо Ташкента дорожным строительством охвачены и регионы Узбекистана. Так, к заслугам автодорожников можно отнести и строительство новой современной трассы протяженностью 5,5 километра в Ферганской области. Этот участок является составной частью автодороги, связывающей обlast центр с Кувасаем. В результате усилий дорожников достигнуто коренное улучшение всей трассы.

Огромное внимание в отрасли уделяется и обновление парка дорожно-строительной техники, от качества которой напрямую зависит качество и уровень содержания дорог. Так, по последним данным, ГАК «УзавтоЮл» за счет собственных средств и средств Республиканского дорожного фонда закупила свыше 310 единиц новой современной техники. Часть ее приобреталась также на основе лизинга и банковских кредитов. Среди этой техники более 80 самосвалов, свыше 30 автогруженаторов, примерно столько же комбинированных дорожных машин, около 30 автобусов, 30 седельных прицепов грузовых автомобилей, 15 поливных машин, порядка 15 автосвалок, по 10 гусеничных экскаваторов и колесных экскаваторов, автогрейдеров, погрузчиков, дорожных фрезеров, бульдозеров, автокранов, автобетономешалок и другая спецтехника.

Сегодня транспортная инфраструктура является особой отраслью современной глобальной экономики. В условиях, ког-

да производственный цикл состоит из множества предприятий, находящихся в разных частях света, а потребителем конечной продукции потенциально может стать любой житель планеты, на первое место выходит выстроенная система транспортно-транзитной инфраструктуры. По оценке большинства экспертов, Узбекистан, расположенный в самом сердце Центрально-азиатского региона, в перспективе может стать ведущим игроком на транспортно-транзитном рынке.

## ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

## Посчитаем, нарисуем, поговорим

**СИСТЕМА** дошкольного образования Узбекистана является одной из лучших в мире, что подтверждают многие зарубежные специалисты. Они же особо подчеркивают: система продумана до конца и очень эффективна.



Фото: Мирзоево.

Все благодаря тому, что в нашей стране уделяется огромное внимание детским садам, их оснащению и обеспечению квалифицированными кадрами. Всё это позволило создать все условия для гармоничного развития детей.

— Работа современных педагогов в корне отличается от требований двадцатилетней давности, — говорит заведующая ДОУ № 32 «Тумарис» города Навои Зарифа Бобохолова. — Образовательная программа разработана с учетом психологии, особенностей духовного, физического роста, мышления детей и адаптирована к сегодняшним реалиям. Она весьма содержательна, дает ребятам определенные знания, которые помогают лучше ориентироваться в мире, готовиться к школе и ее нагрузкам.

Дошкольное учреждение «Тумарис» — яркий пример прогрессивного подхода к воспитанию и образованию самых маленьких навоицев. Не зря именно на его базе в 2012 году состоялся республиканский семинар, в котором приняли участие 150 заведующих детских садов со всей страны. Все работники ДОУ — профессионалы, создающие свои методики, которые улучшают образовательный процесс. В их числе, например, метод совмещения математики и рисования.

В каждой группе создана идеальная развивающая среда — специальное художественное оформление, где стены напоминают цветущие сады, пейзажи. Проводятся занятия по экологии, на которых мальчики познают многообразие животного и растительного мира, учатся беречь природу и ее обитателей.

Игры и занятия приобщают детей к духовным ценностям узбекского народа, чему особенно хорошо помогают тематические уголки, объемные композиции из папье-маше, рассказывающие о восточном базаре, национальных музыкальных инструментах, ремеслах и многом другом.

— Прекрасная задумка, украсившая сад, где ходишь, как по музею, — сказала родительница Майсара Якубова. — Благодаря ей мой четырехлетний сын узнал много нового об узбекских музыкальных инструментах и орудиях труда и теперь взахлеб рассказывает о них.

Красочно оформлены уголки ребенка, где настенные плакаты и специально подобранные предметы помогают детям понять разницу во временах года, отличать

## БАНКОВСКАЯ СИСТЕМА

## Опыт, оправдавший себя на практике

Важная роль принадлежит коммерческим банкам в деятельности предприятий, которые еще недавно были несостоятельными, а сегодня входят в число перспективных

**Огромное значение для повышения финансовой устойчивости предприятий имеет проводимая работа по ликвидации низкорентабельных, экономически несостоятельных предприятий и вовлечение в этот процесс коммерческих банков.**

Ислам КАРИМОВ

**В НАСТОЯЩЕЕ** время продолжается увеличение доли банковско-финансовой системы в поддержке реального сектора экономики, обеспечении устойчивой деятельности базовых сетевых предприятий, реконструкции и модернизации экономически несостоятельных предприятий.

В частности, в соответствии с Указом Президента от 18 ноября 2008 года «О мерах по дальнейшему повышению финансовой устойчивости предприятий реального сектора экономики» коммерческими банками осуществляется системная работа по реконструкции и модернизации экономически несостоятельных предприятий и организаций на их основе современных высокотехнологичных производств.

В рамках антикризисной программы за прошедшие годы на баланс коммерческих банков было приятно 173 экономически несостоятельных предприятия. На данных предприятиях для реконструкции и модернизации производства коммерческими банками внесено инвестиций на сумму 577,9 миллиарда сумов. За счет инвестиций банков осуществляется оснащение предприятий современными высокими технологиями и оборудованием производства Германии, Японии, США, Китая, Италии, Швейцарии и других стран.

В итоге в пустовавших цехах вновь забилась жизнь, сюда вернулись рабочие, введено в работу необходимое для производства оборудование, и, самое главное, внутренний рынок страны начал наполняться востребованной недорогой и качественной продукцией. При этом немало предприятий наладило выпуск товаров и изделий, конкурентоспособных и на внешнем рынке.

Следует отметить, что до приятия данных предприятий на баланс банков и внесения инвестиций для модернизации устаревшего оборудования большая часть из них являлась убыточной, нуждалась в капитальном ремонте зданий и сооружений, оборудование было полностью изношено, а произведенная продукция отличалась низким качеством и высокой себестоимостью.

В целях управления активами новых предприятий, созданных на базе экономически несостоятельных предприятий, банками организовано шесть инвестиционных компаний — «НБУ Инвест Групп», «НБУ Инвестмент», «Асака Инвестмент», «АгроИнвест Рекавери», «ПСБ Индастриал Инвестмент», «Ипотека инвест менежмент» и отдельные структурные подразделения. Следует сказать, что к процессу управления предприятиями привлекаются высококвалифицированные управляющие-менеджеры специалисты, а также иностранные партнеры и инвесторы.

В результате эффективной работы, осуществляемой коммерческими банками по восстановлению деятельности экономически несостоятельных предприятий, 135 предприятий с восстановленным производством проданы новым инвесторам.

оптимальная предпринимательская и инвестиционная среда, а также меры, принятые по кредитной политике, и на основании каждого критерия дается соответствующая оценка.

Когда мы приехали в Узбекистан, нас удивил тот факт, что здесь не обязательно начинать бизнес с нуля: в частности, на балансе коммерческих банков находятся готовые производственные предприятия, полностью отвечающие современным требованиям, оснащенные новыми технологиями.

Изучив данные предприятия, мы приняли решение приобрести предприятие «Водий ипаги», находящееся на балансе Национального банка и осуществляющее свою деятельность в Наманганской области.

В процессе приобретения предприятия нам была оказана помощь не только правительством страны, руководством банка, но и самим Президентом Республики Узбекистан. В частности, 2 мая 2012 года было приятно постановление главы государства об организации специального шелкопрядильного комплекса на базе предприятия «Водий ипаги».

На основании данного постановления нам были предоставлены льготы по ряду налоговых и таможенных платежей, выделен земельный участок для формирования сырьевых базы. Естественно, что такие зарубежные инвесторы, как мы, довольны предоставляемыми в вашей стране льготами и преференциями.

В настоящий время предприятие обладает высокой мощностью. Так, за прошедший период текущего года им произведено продукции на сумму 2,3 миллиарда сумов, а льготы для предпринимателей помогают экспортовать произведенную продукцию в такие государства, как Индия и Россия, тем самым увеличивая поступление валюты.

И самое основное, сегодня на предприятии обеспечены постоянной работой более 300 молодых людей.

Строим большие планы на будущее. Планируем расширить деятельность и увеличить число работающих до 700 человек.

Мы довольны сотрудничеством с Центральным банком и Национальным банком, которые оказывают нам всестороннюю помощь в данной деятельности. И приоритет доверия в этом сотрудничестве способствует развитию нашей деятельности.

**Фирдавс ТИЛЛАЕВ,**  
руководитель ООО «Хайнза фар сервис» (новый инвестор, который приобрел предприятие «Водий ипаги», находившееся на балансе Национального банка):

— В последние годы реформы, новшества, создаваемые для предпринимателей условия, осуществляемые банковской системой Узбекистана, свидетельствуют о создании оптимальной деловой и инвестиционной среды в нашей стране. Предпринимателям для

## СОЦИУМ

3

На правах рекламы

начала работы в каком-либо направлении достаточно хорошей идеи и желания, так как в финансовых вопросах помочь банков неограничена. И мы готовы должным образом ответить на оказываемую нам всестороннюю поддержку.

Расположенное в городе Самаркандине предприятие «Нафис» несколько лет назад оказалось на грани банкротства. Оборудование морально и физически устарело, производственная деятельность привела в полный упадок.

Данное предприятие после перехода на баланс «Алокабанка», без преувеличения, начало свою вторую жизнь. Банком были внесены большие инвестиции, в кратчайшие сроки сюда завезли современное оборудование из Франции и Китая. На вновь организованном предприятии «Асл нафис» налажено производство импортозамещающих керамических изделий. Самое главное, основное сырье, используемое для выпускаемых на данном предприятии керамических изделий, полностью производится в нашей стране.

Нас устроили созданные на данном предприятии условия, новое оборудование, и мы приобрели данное предприятие.

За прошедший период предприятием произведено керамических изделий на сумму 8,8 миллиарда сумов и создано около 100 рабочих мест. Установленное на предприятии новое оборудование, подготовленные кадры позволили эффективно наладить работу. В итоге в кратчайшие сроки мы оплатили долг перед банком.

Постоянно ощущаем поддержку Центрального банка и «Алокабанка». Например, недавно для расширения производственной деятельности снова обратились в «Алокабанк» и без каких-либо трудностей в кратчайшие сроки получили кредит на семь миллиардов сумов. За счет этих средств приобрели дополнительное оборудование для производства керамической продукции.

Таким образом, в настоящее время при содействии банков приобрел новое предприятие, семья процветает, и работники предприятия обеспечены. Поэтому благодарим сотрудников банковской системы за всестороннюю помощь.

**Хабибулло ГУЛЯМОВ,**  
руководитель ООО «Мадина мавлон» (новый инвестор, который приобрел предприятие «Ок сарой текстиль», находившееся на балансе Национального банка):

— Воздействие мирового финансового кризиса на каждую страну, степень и масштабы наносимого им ущерба в первую очередь зависят от устойчивости и надежности финансово-экономической и банковской системы данного государства, мощности их защитных

В настоящее время на балансе коммерческих банков осталось 38 предприятий, большинство из которых выставлено на аукционные торги на основании постановления Кабинета Министров от 21 марта 2014 года.

В заключение отметим, что в последние годы наблюдается явный рост доверия к банковской системе, повышается ее стабильность и устойчивость. Это — результат широкомасштабных преобразований, осуществляемых с первых лет независимости. Коммерческие банки под руководством Центрального банка и в дальнейшем будут принимать необходимые меры по всесторонней поддержке субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, а также предприятий реального сектора экономики.

По материалам Центрального банка  
подготовил Собир АЛИЕВ.

## Job vacancy announcement from Ministry of Health of Uzbekistan

Ministry of Health of Uzbekistan is implementing a Project on equipping State Sanitary Epidemiological Supervision Centers with laboratory equipment under the financing by Islamic Development Bank (IDB). The Project Scope encompasses provision of modern analytical laboratory equipment for State Sanitary Epidemiological Supervision Centers throughout the country and related personnel training. Ministry of Health, for the achieving of the Project's goals and objectives, would like to announce for the interested candidates the open competition and merit based selection for the position of the Director of the Project.

## Employment terms of the Director of the Project

## I. Objectives of the Position:

Overall management and guidance of the Project activities, as well as strong leadership in achieving the Project goals in cooperation with all agencies involved in the Project implementation.

## II. Qualification requirements

## Experience:

At least 3 years of experience in Health Care, Finance at national and international level. Experience in projects financed by international finance institutions would be an advantage.

Наталья КВАСКОВА.

## Education:

Higher education in Medicine, Economics, Finance, Public Health or equivalent disciplines;

Postgraduate qualification in the above area would be an advantage; Knowledge of Russian, Uzbek and English Languages.

## Assignments' duration:

Project implementation period is 2015—2018.

The contracts with the selected candidate will be concluded for the period of one year. First three months will be a probation period. The contract will be extended depending on satisfactory performance of the functional responsibilities of the employee as it will be annually evaluated by the Ministry of Health, considering IDB opinion.

Interested candidates should submit their updated resumes (in English and Russian) to the e-mail address below by January 4, 2015.

Ministry of Health of Uzbekistan  
Department for Coordination of Investment Projects  
100011, 12 Navoi str., Tashkent, Uzbekistan. Tel./fax: (99871) 239-44-10,  
e-mail: zafar.mukhamedov@minzdrav.uz

## ЭКСПОЗИЦИИ

## И далекое становится близким

**КОЛЛЕГИ** называют его новатором, поклонники и ценители творчества именуют философом. Трудно с этим не согласиться, ведь художник-график Мухаммад Фозили идет по сложному пути познания себя и мира, пытаясь раскрыть зрителю тайное и явное в природе и человеке. Выставку графических и живописных работ мастера «Далекое — близкое, всегда» можно наблюдать в эти дни в Галерее изобразительного искусства Узбекистана.

Примечательно, что представленная в экспозиции графика — совместное творчество Мухаммада Фозили со старшим братом Муродом Фозилом. Окончившие архитектурный факультет Самаркандского архитектурно-строительного института, сегодня они оба трудятся на ниве творчества. Правда, если Мурод Фозил занимается в основном графикой и живет в Коканде, Мухаммаджон проявляет себя в разных ипостасях творчества, будучи в Ташкенте. Ему близки не только графика, но и живопись. Находит себя художник также в инсталляциях, видеоарте, дизайне, архитектуре. И главное, то, что он создает, имеет глубокий философский смысл, наводит на размышления, помогает находить ответы на волнующие вопросы.

Мне импонирует этот художник, горжусь, чтознаком с ним, — говорит коллега по творческому цеху Ривкат Азизанов. — Обладая богатым внутренним миром, он делится им со зрителями, раскрывая самые потаенные уголки. Поражает представленная в тандеме с братом графика.

## Реклама и объявления



Фото А. Попова.

Разнообразие техник, содержания — эстетических и философских концепций делает работы еще более глубокими, заставляет подолгу стоять у каждой. Вот только такой факт: на выставки коллег всегда хожу с фотоаппаратом, но не всегда его использую, здесь же заснял практический всю графику, чтобы лучше ее изучить. Мухаммад и Мурод не просто братья, а братья по духу, творчеству. Из живописных работ Мухаммаджона выделяются для себя полотно «Медитативная подушка», на котором изображен сын художника в момент медитации. Картина по-настоящему впечатляет.

По словам искусствоведов, графические листы братьев отражают общую картину современного изобразительного искусства Узбекистана. Обращаясь в своем творчестве к различным художественным традициям и концепциям, им удалось найти свой собственный путь, позволивший создать неординарные и своеобразные произведения. В их графике предстает целый мир, привлекающий зрителя к проникновению, желанию

Ирина МИРНАЯ.

## ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью  
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги «Внутритечная диагностика соединительного газопровода УППГ «Кувачи-Алат» — УППГ «Северные Шады» ДУ 500 мм и коллектора УППГ «Северные Шады» — газопровод «Денизкуль-МГПЗ» ДУ 500мм в 2015 году» LUO/78/12-14/468

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт оказания аналогичных услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны или государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в оказании услуг аналогичного характера в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- среднегодовой оборот в размере не менее 350 000 (трехсот пятидесяти тысяч) долларов США аналогичных работ в данной области (работы по внутритечной диагностике газопроводов, транспортирующих продукцию с содержанием H<sub>2</sub>S CO<sub>2</sub> (до 5%) за 2011 г., 2012 г., 2013 г.);
- за последние 3 (три) года (2011 г., 2012 г., 2013 г.) опыт работы в качестве генерального подрядчика по трем или более договорам, содержащим работы по внутритечной диагностике газопроводов, транспортирующих продукцию с содержанием H<sub>2</sub>S CO<sub>2</sub> (до 5%), выставляемые на конкурс;
- оборудование, необходимое для проведения внутритечной диагностики газопровода и коллектора, а также собственный или привлеченный аттестованный персонал;
- если работы или услуги, связанные с выполнением договора, относятся к лицензованным видам деятельности в рамках законодательства Республики Узбекистан, соответствующие лицензии или предварительную договоренность на участие в качестве субподрядчиков организаций, имеющих такие необходимые лицензии;
- руководителя работ с опытом выполнения аналогичных по характеру и объему работ не менее 3 (трех) лет.

Цифры и критерии, характеризующие каждого из партнеров по консорциуму, суммируются, чтобы определить соответствие консорциума минимальным квалификационным требованиям, изложенным в подпунктах а)–д).

Консорциум в целом должен отвечать всем критериям, указанным в п. а)–д).

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявки на фирменном бланке за подпись руководителя принимаются по 16 января 2015 года) по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+998 71) 140-40-40, факс (+998 71) 140-40-41, e-mail: [uzbekistan@lukoil-overseas.uz](mailto:uzbekistan@lukoil-overseas.uz)

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-overseas.uz/tenders/info>, и направлена по вышеуказанному адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани». Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А. Последний срок представления предложений — 15.00 27 января 2015 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 27 января 2015 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

2026A/875

## НА ТЕАТРАЛЬНЫХ ПОДОСТКАХ

## Будущие премьеры? Сюрприз от Большого

ТЕАТР играет большую роль в повышении культуры общества, приобщая современников к высокому искусству. С ней справляется «на бис» коллектив Государственного академического Большого театра имени Алишера Навои.

Нынешний год в жизнь ведущего театра оперы и балета страны привнес много нового. Молодые, но уже известные исполнители, влившиеся в основной коллектив, приняли участие в постановках целого ряда классических оперных и балетных спектаклей, стали победителями в нескольких зарубежных конкурсах. Важно отметить, что они являются воспитанниками отечественной театральной школы, переживающей в годы независимости свое возрождение.

— Роль театра в духовно-нравственном и эстетическом воспитании юношей и девушек, взрослого населения огромна и чрезвычайно важна, — говорит режиссер-постановщик ГАБТа заслуженный работник культуры Андрей Слоним. — Поэтому вся труппа постоянно работает над повышением сценического мастерства, чтобы зритель мог воочию окунуться в волшебную атмосферу действа, созданного известными авторами литературных произведений. Такой напряженный ритм репетиций

дал хорошие результаты, и у нас состоялось много «вводов» молодых артистов как в основные спектакли репертуара, так и в новые постановки. Так, в «Бременских музыкантах» Геннадия Гладкова отличились сыграв роли стажеров — магистранты Государственной консерватории Узбекистана Хусниндин Габибов и Ульяна Семенова. Успешно дебютировали лауреаты международных конкурсов Малика Норматова в роли Татьяны в опере «Евгений Онегин» и Барно Исматуллаева, посвященные классической опере, эмоционально и убедительно раскрывшая центральный образ — Виолетты — в опере «Травиата» Джакомо Пуччини. Отмету также, что молодые солисты театра успешно выступили на международных конкурсах, заняли призовые места. Например, уже «под занавес» уходящего года заслуженный артист Узбекистана Рамиз Усманов получил Гран-при на международном фестивале оперных певцов в Минске (Беларусь).

Завершая календарный

год, коллектив ГАБТа имени Алишера Навои продолжает развивать классические театральные жанры, планирует на ближайшее будущее новые постановки, концертные проекты. Ведь искусство призвано будоражить души людьми судьбами, воспльвать нравственности и насыщать богатством внутренний мир человека. Какие будут премьеры? Пусть это станет сюрпризом для зрителей.

Государственной консерватории Узбекистана состоялась особая премьера — концерт-спектакль «Мы вышли в сад...», гдеозвучали известные русские романсы конца XIX — начала XX века с элементами театрализованного представления.

В течение года в столичной области творческим коллективом Большого театра было осуществлено 15 театральных проектов. Жители городов и сел с удовольствием посещали выездные концерты труппы, посвященные классической опере, эмоционально и убедительно раскрывшая центральный образ — Виолетты — в опере «Травиата» Джакомо Пуччини. Отмету также, что молодые солисты театра успешно выступили на международных конкурсах в Минске (Беларусь). А в ноябре в Органном зале

Константин САЙДАЛИЕВ, наш корр.

## СПОРТ

## Окрыленный успехом

В СПОРТИВНОЙ секции джизакского тренера Хамроза Холмуродова сегодня занимается немало перспективных ребят. Один из них — победитель и призер ряда областных и республиканских состязаний Нодирбек Рахманкулов.

Способный мальчик учится в школе № 19, где и занимается вот уже второй год любимым видом спорта.

— Первое, что сказал тренер, когда я пришел в зал: для достижения результатов важна соблюдая дисциплину. Этого принципа я придерживаюсь и по сей день, — говорит Нодирбек. — В нашей секции два вида единоборств — таэквондо и узбек ханж санъати. В прошлом году я впервые участвовал в областном юношеском первенстве по узбек ханж санъати, где занял первое место. После чего в составе сборной области выступал в состязаниях на Кубок Узбекистана в Ташкенте и завоевал серебряную медаль в своей весовой категории. Радости не было предела.

Окрыленный успехом Нодирбек начал заниматься еще более усердно, и результаты не заставили себя долго ждать. В начале этого года он стал чемпионом области

по таэквондо, а в мае добавил в личную копилку спортивных наград и главный приз традиционного областного турнира, посвященного Дню памяти и почестей.

— Нодирбек — один из самых юных и самых одаренных моих воспитанников, — говорит его наставник Хамроз Холмуродов. — Он прекрасно проявил себя в областных и республиканских турнирах. Думаю, в будущем из него вырастет прекрасный спортсмен, для этого мы сделаем все от нас зависящее.

Следует отметить, что Нодирбек в этом году успел отпраздновать успех еще в двух состязаниях — он завоевал бронзовую награду на Кубке Узбекистана, а совсем недавно стал победителем открытого чемпионата города Ташкента по таэквондо.

Ленуре АДИЛЬШАЕВА, наш соб. корр.

XALQ BANKI

ГК «НАРОДНЫЙ БАНК»  
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

продлевает конкурс (тендер)

на поставку  
коммуникационного  
оборудования «Cisco»

Подробную информацию об условиях конкурса можно получить по адресу: 100000, г. Ташкент, проспект Амира Темура, 3, Государственно-коммерческий Народный банк Республики Узбекистан. Телефоны: (998-71) 120-17-81, 120-17-49. E-mail: [it@xb.uz](mailto:it@xb.uz), [marketing@xb.uz](mailto:marketing@xb.uz)

Все предложения по конкурсу должны быть представлены в Народный банк в запечатанных конвертах по вышеуказанному адресу не позднее 18.00 30 декабря 2014 года.

После указанного срока предложения и дополнения не принимаются.

2024/25

## ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



НЕФТЕЯННАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью  
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги на поставку пожарного оборудования LUO/79/12-14/469.

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт оказания аналогичных услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в оказании услуг аналогичного характера в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- за последние 3 (три) года (2011 г., 2012 г., 2013 г.) опыт работы в качестве поставщика пожарного оборудования с суммарным оборотом не менее 150 000 (ста пятидесяти тысяч) долларов США;
- все необходимые лицензии, сертификаты, attestates, аккредитации и иные разрешения для выполнения поставок, являющихся предметом конкурса, или предварительную письменную договоренность с организациями, имеющими такие необходимые разрешения для выполнения поставок, являющихся предметом конкурса;
- за последние 3 (три) года (2011 г., 2012 г., 2013 г.) опыт работы в качестве поставщика продукции, аналогичной выставляемой на конкурс.

Цифры и критерии, характеризующие каждого из партнеров по консорциуму, суммируются, чтобы определить соответствие консорциума минимальным квалификационным требованиям, изложенным в подпунктах а), в), в).

Консорциум в целом должен отвечать всем критериям, указанным в п. а)–в).

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявки на фирменном бланке за подпись руководителя принимаются по 16 января 2015 года) по адресу:

Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100027, ул. Олмазор, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+998 71) 140-40-40, факс (+998 71) 140-40-41, e-mail: [uzbekistan@lukoil-overseas.uz](mailto:uzbekistan@lukoil-overseas.uz)

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-overseas.uz/tenders/info>, и направлена по вышеуказанному адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны